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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA ACADÊMICA 

Local: Plataforma virtual Google Meet Data: 
18/06/2024 

Hora Inicial: 
8h05 

Hora Final: 
10h05 

 
 

Pauta/Objetivos da Sessão 

1. Apreciação da minuta da resolução que trata do Regulamento de Atividades Complementares na 

Uncisal; 

2. Apreciação do processo E:41010.0000012849/2024, que trata da solicitação de ajuste na carga 

horária das Ações Curriculares de Extensão constantes nos PPCs dos Cursos Superiores de 

Tecnologia em Alimentos, Radiologia, Segurança no Trabalho e Sistemas para Internet; 

3. Apreciação do processo E:41010.0000012851/2024, que trata de solicitação de autorização para 

complementar, em CARÁTER EXCEPCIONAL, a carga horária das Ações Curriculares de 

Extensão dos Cursos Superiores de Tecnologia em Alimentos, Radiologia, Segurança no Trabalho 

e Sistemas para Internet com Atividades Complementares, para os alunos ingressantes em 2021 e 

2022, devido à pandemia. 

 

Assuntos Tratados e Decisões Tomadas 

Prof. Vagner Herculano iniciou a sessão realizando a leitura da pauta e solicitou que todos os 

conselheiros declarassem suas presenças no chat. 

1. Profa. Adriana Orsi apresentou o documento e informou que a atualização partiu de uma necessidade 

de revisão e atualização dos fluxos, pois o anterior estava defasado. Prof. Éder Rocha realizou uma 

proposta no art. 1º “Conforme Regimento Geral, a Atividade Complementar é um componente 

curricular obrigatório nos Cursos Bacharelados e Licenciaturas e opcional nos Cursos Superiores de 

Tecnologia da UNCISAL, descritos nas respectivas Diretrizes Curriculares Nacionais, e em 

consonância com o Projeto Pedagógico do Curso” e os conselheiros ratificaram o entendimento. 

Houve uma discussão ampla sobre a exigência de atividade complementar com carga horária mínima 

ou não e o Prof. George Souza, assim como outros conselheiros, acharam melhor que o documento 

não abordasse tal questão e que as especificidades fossem definidas por cada curso, tal qual como 

estava descrito no documento. Finalizadas as discussões e explanações, a minuta da resolução que 

trata do Regulamento de Atividades Complementares na Uncisal foi aprovada com 12 (doze) votos 

a favor, 2 (duas) abstenções e nenhum voto contra. 

2. Prof. Gustavo Vasconcelos explicou que foi detectado um erro no cômputo da carga horária das ações 

curriculares de extensão para os cursos tecnológicos, trouxe a carga horária errada e o ajuste 

necessário realizado e lembrou que a ação curricular de extensão deveria corresponder a 10% da carga 

horária total do curso. Relatou que a falha foi porque não foi computada a carga horária das atividades 

complementares e que o ajuste garantia que o aluno saísse com a carga horária completa para 

integralização, por fim destacou que os alunos já tinham sido informados de tal situação. Finalizadas 

as discussões, a solicitação de ajuste na carga horária das Ações Curriculares de Extensão constantes 

nos PPCs dos Cursos Superiores de Tecnologia em Alimentos, Radiologia, Segurança no Trabalho 

e Sistemas para Internet foi aprovada por unanimidade. 

3. Prof. Gustavo Vasconcelos relatou que alunos ingressantes nos Cursos Superiores de Tecnologia 

nos anos de 2021 e 2022 foram prejudicados especificamente na questão da extensão, tendo em 

vista que não havia extensão para eles no período da pandemia. Explicou que a característica do 

curso era ser de curta duração e que tais alunos já entraram com o novo PPC, ou seja, estavam com 

a extensão curricularizada. Diante das informações postas e após diversas reuniões, verificou-se 
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 que somente com a carga horária de 2023 não daria para complementar o curso e por isso foi 

realizado o pedido em caráter excepcional. Profa. Margareth Tavares ratificou as informações 

postas e reforçou que a situação era excepcional. Finalizadas as discussões, a solicitação de 

autorização para complementar, em CARÁTER EXCEPCIONAL, a carga horária das Ações 

Curriculares de Extensão dos Cursos Superiores de Tecnologia em Alimentos, Radiologia, 

Segurança no Trabalho e Sistemas para Internet com Atividades Complementares, para os alunos 

ingressantes em 2021 e 2022, devido à pandemia foi aprovada por unanimidade. Prof. Vagner 

Herculano sugeriu que o documento pudesse ir para aprovação ad referendum para que os alunos 

pudessem colar grau e realizar a conclusão do curso sem mais prejuízos e a Profa. Ilka do Amaral 

relatou que não via problema na aprovação, mas que passaria a informação ao Presidente do Consu. 

Prof. Gustavo Vasconcelos agradeceu a sensibilidade de todos os conselheiros diante da situação 

atípica. 

 

Finalizada a sessão, Prof. Vagner Herculano agradeceu a participação e contribuição de todos.  

 

 

 

Conselheiros Presentes Função/Representação Assinatura 

Prof. Vagner Herculano de Souza Presidente da Câmara Acadêmica e  
Diretor do Centro de Educação a Distância 

 

Profa. Ilka do Amaral Soares Vice-reitora  

Prof. George Márcio da Costa e Souza Pró-reitor de Ensino e Graduação  

Profa. Mara Cristina Ribeiro Pró-reitora de Pesquisa e Pós-graduação  

Profa. Maria Margareth Ferreira Tavares Pró-reitora de Extensão  

Profa. Francine Souza Loureiro de 

Mendonça Caetano 

Diretora do Centro de Ciências Integradoras  

Profa. Sandra Adriana Zimpel Diretora do Centro de Ciências da Saúde  

Profa. Denise Cristina de Lima Barbosa Coordenadora do Curso de Radiologia  

Prof. Reinaldo Alves da Silva Coordenador do Curso de Análise e 
Desenvolvimento de Sistemas 

 

Prof. Éder da Silva Rocha Santos Coordenador do Curso de Segurança no 
Trabalho 

 

Prof. Rafael André de Barros Coordenador do Curso de Gestão Hospitalar  

Prof. Alessandro de Melo Omena Coordenador do Curso de Matemática – 
UAB/Uncisal 

 

Profa. Marcela Fernandes Peixoto Representante dos coordenadores dos 
cursos de especialização  
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 Profa. Flávia Accioly Canuto Wanderley Representante dos Coordenadores dos 
Cursos de pós-graduação stricto sensu 

 

Profa. Rudja Maria Leite de Abreu Representante dos Coordenadores de 
Cursos Técnicos 

 

Profa. Alenilza Bezerra Costa Representante docente do Centro de 
Ciências Integradoras – Categoria Adjunta 

 

Profa. Helena Rodrigues Câmara Representante docente do Centro de 
Educação a Distância – Categoria Auxiliar 

 

Acad. Bianca Seixas Campêlo Representante discente do Diretório 
Acadêmico de Medicina 

 

Acad. Catharina Isis Santos de Melo Representante discente do Centro 
Acadêmico de Fisioterapia 

 

Acad. Kelly Francielly Vilela dos Santos Representante discente do Diretório 
Acadêmico de Fonoaudiologia 

 

Acad. Myrna Gabriela Melo Silva Representante discente do Diretório 
Acadêmico dos Tecnológicos 

 

 

Demais participantes Função/Representação 

Adriana Di Martella Orsi  

Alberto Monteiro Peixoto  

Gustavo Henrique de Figueiredo 

Vasconcelos 

 

Emanuele Mariano de Souza Santos  

Simone Stein Siqueira  

Danna Lynn de Melo Lima Fabrício  

Maria do Desterro da Costa e Silva  

Roberta Márcia Torres  

Simone Schwartz Lessa  

 

Secretariado do Consu Função/Representação 

Amanda de Mesquita Vasconcelos Fonseca Coordenadora Administrativa 

 


